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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticio de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo niumero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva vocé
deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instruges para o preenchimento da
folha de respostas;

c) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espacgos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relogio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo podera acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizacdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdao apenas as marcagoes realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que nado seja o proprio caderno de provas.

Somente apds decorrida 2 (duas) horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

. Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressdo digital dos candidatos

na folha de respostas.

. Os candidatos poderao ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 20/05/2014, no endereco eletrénico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam.

. O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos

21/05/2014
observado o
endereco
meio do

preliminares serd das O0hOOmin do dia
até as 23h59min do dia 22/05/2014,
hordrio oficial de Manaus, no
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam, por
Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Acredite, progredimos sim

Faz hoje exatos 50 anos do chamado Comicio da Central do
Brasil, que funcionou como acelerador para a conspiragdo ja em
andamento que acabaria por depor o presidente constitucional
Jodo Belchior Marques Goulart, apenas 18 dias depois.

E bom olhar para tras para verificar que, pelo menos no
terreno institucional, o pais progrediu bastante desde que
chegou ao fim o ciclo militar, ha 29 anos. E um dado positivo em
uma nagdo com tdo formidavel colecdo de problemas e atraso
em tantas dreas como o Brasil.

Ajuda-memoria: o comicio foi organizado pelo governo
Goulart. Havia uma profusdo de bandeiras vermelhas pedindo a
legalizacdo do ainda banido Partido Comunista Brasileiro, o que
era 0 mesmo que acenar para o conservadorismo civil e militar
com o pano vermelho com que se ati¢a o touro na arena.

Se fosse pouco, havia também faixas cobrando a reforma
agrdria, anatema para os poderosos latifundidrios e seus
representantes no mundo politico.

Para completar, Jango aproveitou o comicio para assinar dois
decretos, ambos tomados como “comunizantes” pelos seus
adversarios: o que desapropriava refinarias que ainda ndo eram
da Petrobras e o que declarava de utilidade publica para fins de
desapropriagdo terras rurais subutilizadas.

Na visdo dos conspiradores, eram dois claros atentados a
propriedade privada e, como tais, provas adicionais de que o
governo preparava a comunizagdo do pais.

Cinquenta anos depois, € um tremendo progresso, do qual
talvez nem nos damos conta, o fato de que bandeiras vermelhas
— ou azuis ou amarelas ou verdes ou brancas ou pretas — podem
ser tranquilamente exibidas em atos publicos sem que se
considere estar ameacada a ordem estabelecida.

Reforma agraria deixou de ser um andtema, e a
desapropriagdo de terras ociosas € comum mesmo em governos
que a esquerda considera de direita ou conservadores.

Continua, é verdade, a batalha ideoldgica entre ruralistas e o
Movimento dos Trabalhadores Sem Terra, mas ela se da no
campo das ideias, sem que se chame a tropa para resolvé-la.
Pena que ainda continuemos primitivos o suficiente para que
haja mortes no campo (além de trabalho escravo), mas, de todo
modo, ninguém pensa em chamar o Exército por causa dessa
caréncia.

Nos quase 30 anos transcorridos desde o fim do ciclo militar,
foi possivel, dentro da mais absoluta ordem e legalidade,
promover o impeachment de um presidente, ao contrario do
ocorrido em 1964, ano em que Jango foi impedido a forga de
exercer o poder.

Votei pela primeira vez para presidente em 1989, quando ja
tinha 46 anos. Meus filhos também votaram pela primeira vez
naquela ocasido, o que significa que uma geragdo inteira teve
capada parte essencial de sua cidadania durante tempo demais.

Hoje, votar para presidente é tdo rotineiro que ficou até meio
mondtono. Democracia é assim mesmo.

Pena que esse avango institucional inegdvel ndo tenha sido
acompanhado por qualidade das instituigdes. Espero que esse
novo passo nao leve 50 anos.

(Clovis Rossi, Folha de Séo Paulo, 13/03/2014)

01

O texto comega pela recordagdo do comicio do ex-presidente

Jodo Goulart.

Essa recordagdo tem a finalidade de

(A) servir de ponto de referéncia para avaliagdo do avanco
institucional do Brasil.

(B) criticar nosso passado politico em fun¢do de um imenso
atraso ideoldgico.

(C) mostrar como esse ato politico teve importancia na nossa
histéria politica.

(D) indicar a oposigdo, ainda existente, entre reacionarios e
progressistas.

(E) atuar como ponto de comparagdo com o progresso na
qualidade das instituigdes.

02

“Faz hoje exatos 50 anos do chamado Comicio da Central do

Brasil, que funcionou como acelerador para a conspiragdo ja em

andamento que acabaria por depor o presidente constitucional

Jodio Belchior Marques Goulart, apenas 18 dias depois”.

Pelas informagdes contidas nesse paragrafo do texto, podemos

inferir que

(A) o Comicio da Central do Brasil foi o causador direto da
deposicao do presidente.

(B) a realizagdo do Comicio deu inicio a uma conspiragdo
subversiva.

(C) a deposicdo do presidente Jodo Goulart foi um ato contra as
instituicdes.

(D) o tempo entre o Comicio e a deposi¢do é visto hoje como
bastante longo.

(E) o Comicio foi organizado com a finalidade de acelerar a
deposicao do presidente.

03

“E bom olhar para trds para verificar que, pelo menos no terreno
institucional, o pais progrediu bastante desde que chegou ao fim
o ciclo militar, hd 29 anos. E um dado positivo em uma nagdo com
tdo formiddvel colecdo de problemas e atraso em tantas dreas
como o Brasil”.

Nesse paragrafo do texto, o autor emite uma série de opinides
pessoais. Entre essas opinides, aquela que se refere a prépria
estratégia do texto é

(A) “E bom olhar para trds”.

B) “o pais progrediu bastante”.

C) “E um dado positivo”.

D) “formiddvel colegdo de problemas”.

E) “atraso em tantas dreas”.

(
(
(
(

04

As opgdes a seguir mostram algumas fung¢des do titulo do texto

— Acredite, progredimos sim —, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) critica aos o¢rgdos oficiais e autoridades, que mascaram
realidades desagradaveis.

(B) refor¢o de uma opinido do préprio autor do texto, diante do
ceticismo geral.

(C) ironia, ja que o tema abordado no texto ndo indica qualquer
progresso.

(D) destaque de um ponto positivo em meio a uma realidade
negativa.

(E) alerta contra as informacGes oficiais divulgadas.
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05
“E bom olhar para trds para verificar...”.
Sobre as ocorréncias do vocabulo sublinhado, assinale a
afirmativa correta.
(A) As duas ocorréncias mostram o mesmo valor semantico.
(B) A primeira ocorréncia tem valor de finalidade.
(C) A segunda ocorréncia tem sentido de diregdo.
(D) A primeira ocorréncia equivale a “sobre”.
(E) A segunda ocorréncia equivale a “a fim de”.

06

“Ajuda-memdria: o comicio foi organizado pelo governo Goulart.
Havia uma profusdo de bandeiras vermelhas pedindo a
legalizagdo do ainda banido Partido Comunista Brasileiro, o que
era 0 mesmo que acenar para o conservadorismo civil e militar
com o pano vermelho com que se atica o touro na arena”.

Sobre as formas verbais desse segmento do texto, assinale a

afirmativa correta.

(A) A frase “o comicio foi organizado pelo governo Goulart” esta
na voz passiva e sua forma ativa correspondente é “o governo
Goulart organizou o comicio”.

(B) A forma verbal “havia” ndo tem sujeito expresso e equivale a
“existiam”.

(C) A forma verbal “pedindo” equivale a “que embora pedissem”.

(D) A forma verbal “acenar” equivale a forma desenvolvida “estar
acenando”.

(E) A forma verbal “se atica” exemplifica o que se denomina
construgao com sujeito indeterminado.

07

“...0 que era o mesmo que acenar para o conservadorismo civil e
militar com o pano vermelho com que se ati¢a o touro na arena”.
A comparagao feita nesse segmento do texto equivale a dizer que
o ato referido funcionaria como

(A) apoio ao conservadorismo.

(B) incentivo a agdo militar.

(C) critica a atitude militar.

(D) apelo a ajuda da classe militar.

(E) critica a violéncia da ditadura.

08

“Faz hoje exatos 50 anos”; “hd 29 anos”. Sobre as estruturas

gramaticais dessas duas frases do texto, assinale a afirmativa

correta.

(A) A primeira frase também poderia estar escrita “Fazem hoje
exatos 50 anos”.

(B) A segunda frase também poderia estar escrita “Devem haver
hoje 29 anos”.

(C) As duas formas verbais ndo podem ser flexionadas em
numero.

(D) As duas formas verbais se referem a tempo passado.

(E) S6 a primeira frase esta escrita de forma gramaticalmente
errada.

09

“Se fosse pouco...”
Esse segmento inicial do quarto paragrafo poderia ser reescrito,
mantendo-se o seu sentido original, da seguinte forma:
(A) “Embora fosse pouco...”
(B) “A fim de que fosse pouco...”
(C) “Sem que fosse pouco...”
(D) “Como se ainda fosse pouco...”
(E) “Caso fosse pouco...”

10

“Na visdo dos conspiradores, eram dois claros atentados a
propriedade privada e, como tais, provas adicionais de que o
governo preparava a comuniza¢do do pais”.

Em relagdo a forma ou ao conteddo do segmento destacado,

assinale a opg¢do cujo comentario é inadequado.

(A) O trecho “na visdo dos conspiradores” mostra distanciamento
do autor em relagdo a essa visdo.

(B) A comunizagdo do Brasil estd claramente relacionada ao
atentado contra a propriedade privada.

(C) O vocabulo “tais” é anafdrico, isto é, se refere
especificamente a “atentados a propriedade privada”.

(D) O adjetivo “adicionais” se justifica por ja existirem outros
sinais da aludida comunizagdo.

(E) A comunizagdo do pais representaria a causa dos atentados
do governo e a consequéncia do movimento revolucionario
ocorrido a seguir.

11

“Cinquenta anos depois, é um tremendo progresso, do qual talvez

nem nos damos conta, o fato de que bandeiras vermelhas — ou

azuis ou amarelas ou verdes ou brancas ou pretas — podem ser

tranquilamente exibidas em atos publicos...”.

O fato citado pelo autor do texto de que bandeiras de varias

cores podem ser exibidas em atos publicos mostra

(A) a perda do valor politicamente simbdlico das cores.

(B) aformagdo de uma maior variedade de partidos politicos.

(C) aliberdade da existéncia de tendéncias politicas variadas.

(D) o progresso da populagdo brasileira quanto a conscientizagdo
politica.

(E) o caos politico dos tempos atuais, sem distingdo ideoldgica
entre partidos.

12

Assinale a opgdo que indica a frase do texto em que a forma
verbal sublinhada estd incorreta.

(A) “Na visdo dos conspiradores, eram dois claros atentados a
propriedade privada e, como tais, provas adicionais de que o
governo preparava a comunizagdo do pais”.

“Cinquenta anos depois, é um tremendo progresso, do qual

talvez nem nos damos conta...”

(C) “... o fato de que bandeiras vermelhas — ou azuis ou amarelas
ou verdes ou brancas ou pretas — podem ser tranquilamente
exibidas em atos publicos...”

(D) “...sem que se considere estar ameag¢ada a ordem

estabelecida”.

“Reforma agrdria deixou de ser um andtema, e a

desapropriagdo de terras ociosas é comum mesmo em

governos que a esquerda considera de direita ou
conservadores”.

13

“Reforma agrdria deixou de ser um andtema, e a desapropriagGo
de terras ociosas é comum mesmo em governos que a esquerda
considera de direita ou conservadores”.

(B

(E

-

A melhor definigdo para o vocdbulo “andtema”, no contexto em
que se insere, é

(A) expulsdo do seio da igreja, excomunhao.

(B) maldigdo, execragdo, oprobio.

(C) reprovagdo branda e familiar.

(D) excitagdo nas fungdes organicas ou nos sentidos.

(E) estado de pessoa irritada, encolerizada.
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14

Ndo deve ser considerado como avango institucional inegavel o

seguinte ponto:

(A) a possibilidade de depor-se um presidente por meio de um
impeachment.

(B) a ndo interferéncia da forga policial em caso de mortes no
campo.

(C) adiscussdo puramente ideoldgica entre ruralistas e o MST.

(D) a coexisténcia pacifica de forgas politicas antagbnicas.

(E) a conquista da possibilidade de votar-se democraticamente.

15

Todas as frases a seguir mostram uma forma verbal de infinitivo
sublinhada. A forma de sua nominalizagdo sé ndo esta adequada
em

(A) “...que acabaria por depor o presidente constitucional JoGo
Belchior Marques Goulart, apenas 18 dias depois” / acabaria
no depoimento do presidente...

(B) “E bom olhar para trds para verificar que, pelo menos no
terreno institucional, o pais progrediu bastante...” / para a
verificagdo de que...

(C) “...0 que era o mesmo que acenar para o conservadorismo
civil e militar...” / era o mesmo que o aceno...

(D) “...Jango aproveitou o comicio para assinar dois decretos...” [
para a assinatura de dois decretos...

(E) “...sem que se chame a tropa para resolvé-la...”
resolucdo...

16

“Votei pela primeira vez para presidente em 1989, quando jd
tinha 46 anos. Meus filhos também votaram pela primeira vez
naquela ocasido, o que significa que uma geragdo inteira teve
capada parte essencial de sua cidadania durante tempo demais”.

/ para a sua

Infere-se desse segmento do texto que

(A) o autor do texto deve ter enfrentado problemas politicos
durante a ditadura.

(B) a ditadura foi um momento politico de frequentes atos
subversivos.

(C) a “geragdo capada” aludida no texto é a dos jovens filhos do
autor.

(D) o vocabulo “jg” indica o atraso no ato de votar.

(E) a “parte essencial da cidadania” aludida é a possibilidade de
candidatar-se.

17

“E bom olhar para trds para verificar que, pelo menos no terreno
institucional, o pais progrediu bastante desde que chegou ao fim
o ciclo militar, hd 29 anos. E um dado positivo em uma nacdo com
tdo formiddvel cole¢do de problemas e atraso em tantas dreas
como o Brasil”.

Todos os termos sublinhados mostram apreciagdes de valor.

Assinale a opgdo em que a estratégia de valorizagdo estd

identificada corretamente.

(A) Bom / matiza positivamente uma agao.

(B) Bastante / indica a grande dimens3o de uma qualidade.

(C) Positivo / mostra qualidade surpreendente.

(D) Formidavel / refere-se a quantidades pequenas, mas
significativas.

(E) Atraso / alude a quantidades e qualidades negativas.

18

“Espero que esse novo passo ndo leve 50 anos”.
A forma verbal sublinhada pertence ao presente do subjuntivo do
verbo “levar”. Assinale a opgdo que indica a forma verbal que
esta incorretamente conjugada nesse mesmo tempo e pessoa.
(A) Requeira (requerer).
(B) Intervenha (intervir).
(C) Entretenha (entreter.)
(D) Frequente (frequentar).
(E) Antepde (antepor).

A charge a seguir se refere as questées 19 e 20.

moosmsieo  MEORALEMMEE
DIREITO AMORADA.  CAl A D COMDA.,
SAIDE ..

(Miguel Paiva)

19

A frase dita pelo homem indica

(A) uma real indicagdo de progresso social.

(B) um provavel elogio as autoridades.

(C) uma critica ao discurso oficial.

(D) uma informagdo sobre novas medidas governamentais.
(E) um argumento contrario ao pessimismo nacional.

20

A frase dita pela mulher mostra

(A) uma critica ao analfabetismo nacional.

(B) um elogio ao marido por sua preocupagao familiar.
(C) um apoio as medidas governamentais anunciadas.
(D) uma constatagdo da alienagdo dos cidaddos.

(E) um alerta contra a argumentacdo politica.
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Principios e Organiza¢ao do SUS

21

A Constituicdo Federal de 1988 foi um marco na redefinigdo das
prioridades da politica do Estado na area da Saude Publica com a
criagdo do SUS.

A esse respeito assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a

falsa.

( ) O texto constitucional demonstra claramente que a
concepgdao do SUS estava baseada num modelo de saude
voltado para as necessidades da populagdo, procurando
resgatar o compromisso do Estado para com o bem-estar
social.

( ) O texto constitucional permite que as instituicdes privadas
participem de forma complementar do Sistema Unico de
Saude, tendo preferéncia absoluta as entidades filantropicas.

( ) O texto constitucional estabelece que a saude é um direito de
todos os cidaddos, sendo dever do Estado garantir sua
promogao, protec¢do e recuperagao.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) V,VeF.

(C) V,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,FeV.

22

A transferéncia de recursos pelo Fundo Nacional de Saude para
os Municipios, os Estados e o Distrito Federal, de forma regular e
automatica, corresponde a execugdo do principio da

(A) universalidade.

(B) descentralizagdo.

(C) hierarquizagao.

(D) integralidade.

(E) regionalizagdo.

23

A respeito das competéncias e atribuicGes da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, dispostas na
Lei n2 8.080/90, analise as afirmativas a seguir.

I.  S&o atribuicGes especificas da Unido e dos Estados definir as
instancias e os mecanismos de controle, de avaliagdo e de
fiscalizagdo das agGes e dos servigos de salde.

Il.  Os Municipios sdo responsdveis por celebrar contratos e
convénios com entidades prestadoras de servigos privados de
salde, bem como controlar e avaliar sua execugao.

Ill. Compete a dire¢do estadual do SUS acompanhar, controlar e
avaliar as redes hierarquizadas do Sistema Unico de Satde.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

24

Segundo os critérios estabelecidos na Lei Complementar

n? 141/2012, ndo é considerada uma despesa com agdes e

servigos publicos de saude aquela referente

(A) & capacitacdo do pessoal de salde do Sistema Unico de
Saude.

(B) a agdo de vigilancia em saude, incluindo a epidemioldgica e a
sanitaria.

(C) ao manejo ambiental vinculado diretamente ao controle de
vetores de doengas.

(D) a assisténcia a saude que ndo atenda ao principio de acesso
universal.

(E) ao saneamento bdsico dos distritos sanitarios especiais
indigenas.

25

Considerando o disposto na Lei n2 8.142/90 a respeito dos

Conselhos e Conferéncias de Salde, assinale V para a afirmativa

verdadeira e F para a falsa.

() O Conselho de Saude se reline a cada 4 anos para avaliar a
situagdo de saude e propor as diretrizes para a formulagdo da
politica de satde nos niveis correspondentes.

( ) A representagdo dos usudrios nos Conselhos e Conferéncias
de Salude deve ser paritaria em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos.

() A Conferéncia de Saude atua na formulagdo de estratégias e
no controle da execugdo da politica de saude na instancia
correspondente, inclusive nos aspectos econdmicos e
financeiros.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,FeV.

(B) F,FeV.

(C) F,VeF.

(D) V,VeF.

(E) F,VeV.

26

O Contrato Organizativo da Agdao Publica de Saude — COAP deve
conter as disposicGes essenciais relacionadas a seguir,
a excecdio de uma. Assinale-a.

(A) Identificagdo das necessidades de salude locais e regionais.

(B) Estratégias para a melhoria das a¢des e servigos de salde.

(C) Orientacdo e ordenacgdo dos fluxos das acGes e dos servigos
de saude.

(D) Investimentos na rede de servicos e nas respectivas
responsabilidades.

(E) Critérios de avaliagdo dos resultados e forma de
monitoramento permanente.

27

O Conselho Nacional de Saude é responsavel por estabelecer

(A) as regras de monitoramento e de acesso as agdes e aos
servigos de salde.

(B) as diretrizes a serem observadas na elaboragdo dos planos de
saude.

(C) os critérios para escolha dos indicadores e das metas para a
saude.

(D) os critérios para o diagndstico da doenga ou do agravo a
saude.

(E) as normas para instituicdo das redes e regies de saude.
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A respeito da atuacdo das Comissdes Intergestores, analise as

afirmativas a seguir.

I. As Comissdes Intergestores Bipartite e Tripartite sdo
reconhecidas como foros de negociagdo e pactuagdo entre
gestores quanto aos aspectos operacionais do Sistema Unico
de Saude (SUS).

Il. As ComissGes Intergestores Tripartite devem pactuar as
diretrizes gerais sobre RegiGes de Saude, a integracdo de
limites geograficos e suas referéncias e contrarreferéncias.

lll. A Comissdo Intergestores Regional — CIR é vinculada a
Secretaria Estadual de Saude para efeitos administrativos e
operacionais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

29

De acordo com o Decreto n? 7.508/11, o “espagco geogrdfico
continuo constituido por agrupamentos de Municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas e sociais,
e de redes de comunicagdo e infraestrutura de transportes
compartilhados, com a finalidade de integrar a organizag¢éo, o
planejamento e a execugdo de agbes e servigos de saude”
corresponde a definigdo de

(A) Rede de Atencdo a Saude.

(B) Distrito Sanitario.

(C) Regido Adstrita.

(D) Mapa da Saude.

(E) Regido de Saude.

30

Considerando as normas para a aplicagcdo e repasse de recursos
destinados as agdes e aos servigos de saude pelos entes publicos,
analise as afirmativas a seguir.

I. Os recursos da Unido serdo repassados ao Fundo Nacional de
Saude e as demais unidades orgamentarias que compéem o
6rgdo Ministério da Saude, para aplicacdo em acdes e
servigos publicos de saude.

Il. Os Estados e o Distrito Federal aplicardo, anualmente, em
acoes e servigos publicos de saude, no minimo, 12% (doze por
cento) da arrecadagdo dos impostos sobre propriedade
predial e territorial urbana.

Ill. O Distrito Federal aplicard, anualmente, em agdes e servigos
publicos de saude, no minimo, 15% (quinze por cento) do
produto da arrecadagdo direta dos impostos que ndo possam
ser segregados em base estadual e em base municipal.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativas Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

Conhecimentos Especificos

31

As arqueobactérias e cianobactérias, apesar de serem seres mais
simples sem nucleo diferenciado, sdo muito importantes nos
processos biologicos de tratamento de esgoto, pertencem ao
reino

(A) Protista.

(B) Fungi.

(C) Monera.

(D) Plantae.

(E) Animalia.

32

Com relagdo ao parametro cor de qualidade da agua, assinale V

para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() Na cor real esta incluida a parcela devido a turbidez da agua.
Esta pode ser mitigada por centrifugagao.

() A cor escura tem origem natural da decomposi¢do da matéria
organica, principalmente a de origem vegetal, formando
acidos hdmicos e fulvicos.

() Valores de cor da 4gua bruta inferiores a 5 uC usualmente
dispensam a coagulagdo quimica no tratamento. Valores
superiores a 25 uC requerem, no tratamento, a coagulagido
quimica seguida por filtragdo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

33

Sobre as formas e estados de oxidagdo do nitrogénio, em seu
ciclo na biosfera, leia o fragmento a seguir.

“O nitrogénio na forma de ______ estd associado a doengas como
a metahemoglobinemia, ou sindrome do bebé azul. Ja na forma
de_____ édiretamente toxico aos peixes. Em um corpo d’dgua, a
poluicdo é classificada como recente quando o nitrogénio
encontra-se na forma orgénicaoude "

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas do
fragmento acima.

(A) nitrato —aménia livre —aménia

(B) organica — nitrato — nitrito

(C) nitrito — organica — amonia livre

(D) aménia —amonia livre — nitrato

(E) amonia — organica — nitrito

34

As estagOes de tratamento de esgoto sdo projetadas para
atender a um determinado nivel de tratamento, de acordo com o
tipo de contaminante que buscam remover.

Um reator, que busca remover nutrientes, patogénicos e metais
pesados, estd tratando a nivel

(A) inicial.

(B) preliminar.

(C) primario.

(D) secundario.

(E) terciario.
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Os sistemas coletivos de esgoto sdo indicados para locais com

elevada densidade populacional. Existem duas variantes para os

sistemas coletivos: o sistema unitdrio ou combinado e o sistema

separador.

As opgdes a seguir apresentam vantagens do sistema separador,

d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Evita o extravazamento dos esgotos em periodos de chuva
intensa.

(B) Melhora as condi¢cGes de tratamento dos esgotos sanitarios.

(C) Permite o langamento de aguas pluviais ao longo dos cursos
d’agua, sem a necessidade de transporte a distancias muito
longas.

(D) Possibilita menores dimens&es das canalizagbes de coleta e
afastamento das aguas residuarias.

(E) Podem conduzir simultaneamente os esgotos e as aguas de
chuva, fato que diminui a concentragdo dos poluentes.

36

Uma atividade econGmica langa esgotos organicos a 20°C em um
corpo d’agua. No dia O (zero), antes do langamento, e no dia
5 (cinco) esse corpo d’agua apresentou as seguintes caracteristicas:

Parametro Dia O (zero) | Dia5 (cinco)
Oxigénio Dissolvido (OD) em 85 4
mg/L
Carbono Orgénico Total (COT)

3 6
em mg/L
Temperatura®C 20 20

Sabendo que essa é a Unica atividade econdmica que langa
esgotos no local, a DBOS20 do langamento € de

(A) 3 mg/L.

(B) 4,5 mg/L.

(C) 6 mg/L.

(D) 9 mg/L.

(E) 12 mg/L.

37

Um abatedouro mata 200 galinhas e 50 porcos por dia. Sabendo
que a vazdo efluente e a carga especifica de DBO por unidade de
animal abatido sdo:

Galinha Porco
Vazdo efluente especifica
(m3/unidade de animal) 40L/ave 800 L/porco
Carga especifica de DBO 0,015 Kg 1,5Kg
(Kg DBO/unidade de animal) DBO/ave DBO/porco

Calcule a concentragdo de DBO dos esgotos do abatedouro.
(A) 1.112 mg/L.
(B) 1.575 mg/L.
(C) 1.625 mg/L.
(D) 2.225 mg/L.
(E) 2.250 mg/L.

38

A equagdo de perda de carga total para tubulagdes é dada por
h = (KQZL)/DS, onde K é uma constante que depende da
rugosidade, Q é a vazdo, L é o comprimento e D o diametro.

O comprimento de uma tubulagdo de 200 mm de diametro, com
mesmo material, rugosidade e elevagdo que um conduto forgado
com 400 mm de diametro e 1200 m de comprimento, para que as
tubulagdes sejam equivalentes, deve ser de

(A) 37,5.

(B) 300,0.

(C) 384,5.

(D) 480,0.

(E) 600,0.

39

A velocidade de sedimentagdo critica de projeto
de um decantador prismatico retangular convencional é de
vs = 0,004 m/s. Se ja foram pré-definidas a altura de 3 me a
largura de 5 m, o comprimento do decantador, em m, para
atender a uma vazdo de 0,45 m3/s é

(A) 8,50.

(B) 10,75.

(C) 22,50.

(D) 34,75.

(E) 37,50.

40

O oxigénio dissolvido € um bom indicador para o monitoramento
da qualidade agua.

Com relagdo a este parametro, assinale V para a afirmativa
verdadeira e F para a falsa.

( ) Quando o lago apresenta altos indices de nutrientes, pouca
penetracao da luz, baixa concentragdo de oxigénio dissolvido,
dguas rasas, alto crescimento de algas e baixa diversidade,
diz-se que o lago é eutrofico.

( ) Se a concentragdo de saturagdo de oxigénio dissolvido de um
rio é de 7,9 mg/L, e este corpo d'agua recebe esgotos que
levam a uma concentragdo de oxigénio dissolvido apds a
mistura de 4,3 mg/L, o déficit de oxigénio logo a jusante do
ponto de langamento de efluentes é de 12,2 mg/L.

( )Em um lago com estratificacdo térmica, em que as
temperaturas da superficie sdo altas e as do fundo sdo baixas,
o oxigénio dissolvido passa através da termoclina a baixas
taxas principalmente por difusdo molecular.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) V,FeV.

41

Uma cidade de 500.000 pessoas, que tem uma contribuicdo per
capta de lixo de 1,2 kg/(hab./dia), possui uma abrangéncia na
coleta de lixo de 70%. Nessa cidade todo seu RSU é encaminhado
para um aterro sanitario, onde a densidade do lixo compactado é
de 500 kg/m”.

Sabendo que a vida util do aterro é de 50 anos e que a altura final
do depdsito retangular prismatico sera de 10 m, a drea necessdria
para o aterro sera de

(A) 1,533 km?.

(B) 1,845 km?.

(C) 2,529 km®.

(D) 3,129 km”.

(E) 3,833 km>.
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Com relagdo ao processo de transmissdo de doencas e ao

controle de vetores, analise as afirmativas a seguir.

I. Uma substancia como o cloreto de césio-137 (CsCl), um po
branco parecido com o sal de cozinha que, no escuro, brilha
com uma coloragdo azul, é um exemplo de agente etiolégico
fisico.

II. Antes do langamento final, os esgotos sdo tratados a nivel
tercidrio buscando evitar que agentes etioldgicos patogénicos
sejam transmitidos através do veiculo agua.

Ill. Vetores bioldgicos além de transportar o agente etioldgico,
servem para o desenvolvimento obrigatério de alguma fase
do mesmo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

43

A NBR n2 10.004/04 da ABNT classifica os residuos sélidos quanto
aos riscos potenciais a saude humana ou de contaminagdo do
meio ambiente em classe | ou perigosos; em classe IIA ou nao
perigosos, ndo inertes; e em classe |IB ou ndo perigosos, inertes.
Segundo essa norma os residuos classe IIA podem apresentar as
propriedades de

I.  corrosividade.

Il. biodegradabilidade.

lll. solubilidade em &4gua.

Assinale:

(A) se somente a propriedade Il estiver correta.

(B) se somente a propriedade Il estiver correta.

(C) se somente a propriedade | estiver correta.

(D) se somente as propriedades Il e Il estiverem corretas.

(E) se todas as propriedades estiverem corretas

44

A figura a seguir apresenta um trecho de tubulagdo horizontal
com variagdes do diametro, no qual a agua, um fluido viscoso,
escoa em seu interior.

| PLANO DE ENERGIA OU DE CaRGa EM "A"

IRt
ol ‘ l l\ |
8 — | = ._.L_a@- "

A 8 E F G

Foram realizadas algumas medidas da linha piezométrica e da
linha de energia utilizando piezGmetros e tubos de Pitot.

Baseado nos conhecimentos de hidrdulica e na observagdo da
figura, assinale a afirmativa correta.

(A) Alinha de energia sobe de A para B

(B) Alinha de energia sobe de D para E

(C) Alinha de energia sobe de B para C

(D) A linha piezométrica sobe de A para B

(E) Alinha piezométrica sobe de B para C

45

A NBR n2 5.626 normatiza a Instalagdo predial de agua fria.
Baseado neste instrumento legal relacione os componentes
dessas instalagdes com suas respectivas defini¢des.

1. Aparelho sanitario

2. Conexdo cruzada

3. Junta

4. Barrilete

() Tubulagdo que se origina no reservatério e da qual derivam as
colunas de distribuicdo, quando o tipo de abastecimento é
indireto.

( ) Resultado da unido de dois componentes através de um
determinado processo, envolvendo ou ndo materiais
complementares.

() Qualquer ligagdo fisica através de pega, dispositivo ou outro
arranjo que conecte duas tubulagdes das quais uma conduz
agua potavel e, a outra, dgua de qualidade desconhecida ou
ndo potavel.

() Componente destinado ao uso da dgua ou ao recebimento de
dejetos liquidos e sdlidos (na maioria das vezes pertence a
instalagdo predial de esgoto sanitario).

Assinale a alternativa que mostra a relagao correta, de cima para

baixo.

46

A norma ABNT NBR n2 15.527 trata dos requisitos para
aproveitamento da dgua de chuva em drea urbanas para fins ndo
potadveis. Com relagdo aos dispositivos previstos nessa norma,
assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() No dimensionamento pelo projetista do dispositivo de
descarte de agua, na falta de dados, recomenda-se o descarte
de 2 mm da precipitagao inicial.

() Os pontos de consumo, como, por exemplo, uma torneira de
jardim, devem ser de uso restrito e identificados com placa
de adverténcia com a seguinte inscricdo "agua ndo potavel".

( ) Os reservatérios inferior e superior de agua de chuva nio
podem ser alimentados com &gua de outra fonte de
suprimento de dgua potavel.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VelV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) V,FeV.

47

Para realizar uma analise granulométrica do solo obteve-se uma
amostra de 60,00 g, com umidade de 20,0%. Mediu-se a massa
especifica dos graos do solo, chegando a 2,50 g/cm3. A seguir
colocou-se a amostra em uma proveta e colocou-se agua
destilada pura criando uma suspensdo que foi homogeneizada,
até criar o volume de 1 L. Sabendo que a densidade da dgua pura
édel,0 g/cm3, a massa especifica da suspensao sera de

(A) 1,03 g/cm’.

(B) 1,24 g/cm’.

(C) 1,26 g/cm’.

(D) 2,00 g/cm’.

(E) 2,50 g/cm’.
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Com relagdo ao processo de formacgdo das precipitagGes, analise

as afirmativas a seguir.

. As moléculas de vapor d’dgua ndo saturado existentes na
troposfera formam as nuvens e estdo visiveis para o homem.

Il. Dentro da troposfera, partindo da superficie para o espago,
com o aumento da altitude hd um aumento da pressdo e uma
reducdo da temperatura.

IIl. Em fungdo do diferencial de pressdo e da forga de Coriolis, o
ar que flui do entorno para os centros de baixa pressdo gera
ventos que circulam em espiral no sentido anti-horario, no
Hemisfério Norte.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas

49

Com relagdo a evolugdo da populagdo mundial, analise o grafico a
seguir.

12
1 -
A 10 Total mundial
8 9
£ 8-
fe]
S T Paises em
T 6 desenvolvimento
£ 5
2
o 4
L 3 Paises
2 desenvolvidos
1 p—
1 I I
1950 2000 2050 2100

Ano
(Fonte: Miller Jr., G. Tyler, Ciéncia Ambiental, pp. 07)

Com base no grafico acima, assinale a afirmativa correta.

(A) A populagdo mundial estd estabilizada.

(B) Os paises em desenvolvimento ja passaram pela fase de
transi¢dao populacional.

(C) Os paises desenvolvidos, entre 1950 e 2050, triplicaram sua
populagdo.

(D) Os paises desenvolvidos sdo responsaveis pelo maior
percentual do crescimento global.

(E) A populagdo mundial, no periodo 1950 a 2050, cresceu mais
que o triplo.

50

Para a geragdo de energia elétrica renovavel tem sido projetadas

usinas em locais de grandes quedas nos cursos d’agua,

construidas com grandes barragens de acumulagdo.

As opgOes a seguir apresentam exemplos de impactos ambientais

negativos dessas hidrelétricas, @ excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Aumento das perdas de agua por evaporagdo na regido de
montante do barramento.

(B) Perdas de areas de cultivo na regido de montante do
barramento.

(C) Perdas de sitios arqueoldgicos ou de sambaquis devido ao
alagamento de areas.

(D) Redugédo das inundagdes a jusante pela regularizagao.

(E) Os estudrios e zonas agricolas a jusante do barramento
deixam de receber nutrientes trazidos nos sedimentos.

51

Existe uma diminuicdo na quantidade de energia disponivel para
cada organismo que se sucede na cadeia ou teia alimentar.
A porcentagem de energia transferida em forma de biomassa de
um nivel tréfico ao outro é denominada

(A) eficiéncia ecoldgica.

(B) biocenose.

(C) sucessdo ecologica.

(D) homeostase.

(E) resiliéncia.

52

A figura a seguir apresenta uma cadeia alimentar. As setas
indicam como a energia é transferida pelos varios niveis tréficos.

Plantas

Falcdo

Energia
solar

Calor) (Calor

Calor Calor

Detrivoros Calor,

(Fonte: Adaptado de Miller Jr., G. Tyler, Ciéncia Ambiental, pp. 49)
Baseado nos conceitos de ecologia e na observacdo da figura,
assinale a afirmativa correta.
(A) As cadeias alimentares em geral possuem mais de 04 (quatro)
niveis troéficos.
(B) As plantas sdo seres heterotroficos
(C) Alagarta é um produtor secundario
(D) A falcdo é um consumidor secundario
(E) O passaro esta no terceiro nivel trofico.

53

Segundo as leis de conservagdo da matéria, a geragao de

poluentes é inerente aos processos produtivos. Entretanto uma

boa gestdo demanda uma mitigagdo das quantidades produzidas.

Relacione os termos aplicidveis aos poluentes com suas

respectivas definigdes.

1. Poluentes biodegradaveis

2. Poluentes persistentes

3. Poluentes degradaveis

4. Persisténcia

() sdo substancias quimicas complexas que os organismos vivos
decompde em substancias quimicas mais simples.

( ) é amedida de quanto tempo o poluente permanece no ar, na
4gua, no solo ou no corpo.

( ) sdo, em geral, substdncias quimicas que demoram décadas
ou mais para se degradar, como a maioria dos plasticos.

() sdo aqueles decompostos completamente ou ao menos
reduzidos, pelos processos naturais fisicos, quimicos ou
bioldgicos, a niveis aceitaveis.

Assinale a alternativa que mostra a relagao correta, de cima para

baixo.

(A) 1-3-

(B) 1-4

(C) 4-2

(D) 2-

(E) 4-3

2-4
2-3
3-1.
3-1
2-1
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A NBR ISO n? 14.031 estabelece diretrizes para a avaliagcdo do

desempenho ambiental do sistema gerencial, utilizando

indicadores de desempenho da gestdo, de desempenho

operacional e de condigdo ambiental.

Analise os indicadores a seguir:

. O tamanho da populagdo de peixes no corpo receptor.

II. O ndmero de programas ambientais implementados.

Ill. A dgua poupada pela implantagdo de programas de uso
racional.

S3o indicadores de condicdo ambiental:

(A) oindicador I, apenas.

(B) oindicador II, apenas.

(C) oindicador Ill, apenas.

(D) os indicadores | e Il, apenas.

(E) osindicadores Il e lll, apenas.

55

Segundo a NBR ISO n? 14.001, um propdsito ambiental geral,
decorrente da politica ambiental, que uma organizagdo se propde
a atingir, é

(A) um aspecto ambiental.
(B) um impacto ambiental.
(C) um objetivo ambiental.
(D) uma meta ambiental.
(E) uma agdo corretiva.

56

A Lei n? 6.938/1981 disp&e sobre a Politica Nacional do Meio
Ambiente. Relacione os 6rgdos do Sistema Nacional do Meio
Ambiente (SISNAMA) com suas respectivas fungdes.

1. Secretaria do Meio Ambiente da Presidéncia da Republica

2. Conselho de Governo

3. Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos
Naturais Renovaveis (IBAMA)

4. Conselho Nacional do Meio Ambiente (CONAMA)

() Orgdo superior com a fun¢do de assessorar o Presidente da
Republica na formulagdo da politica nacional e nas diretrizes
governamentais para o meio ambiente e o0s recursos
ambientais.

( ) Orgdo consultivo e deliberativo com a finalidade de
assessorar, estudar e propor diretrizes de politicas
governamentais para o meio ambiente e os recursos naturais
e deliberar, no ambito de sua competéncia, sobre normas e
padrdes compativeis com o meio ambiente ecologicamente
equilibrado e essencial a sadia qualidade de vida.

( ) Orgdo executor com a finalidade de executar e fazer
executar, como 6rgdo federal, a politica e diretrizes
governamentais fixadas para o meio ambiente.

( ) Orgdo central com a finalidade de planejar, coordenar,
supervisionar e controlar, como o6rgao federal, a politica
nacional e as diretrizes governamentais fixadas para o meio
ambiente.

Assinale a alternativa que mostra a relagdo correta, de cima para
baixo.

(A)1-3-2-4
(B) 1-4-2-3
(C) 4-2-3-1.
(D) 2-4-3-1
(E) 4-3-2-1

57

Um dos instrumentos introduzidos pela Lei n? 9.433 de 1997 é a

outorga de recursos hidricos.

Segundo esse instrumento legal, no que diz respeito a outorga,

assinale a afirmativa correta.

(A) As prioridades para outorga de direitos de uso de recursos
hidricos fazem parte do conteddo minimo dos Planos de
Recursos Hidricos.

(B) A extragdo de dgua de aquifero subterrdneo para consumo
final ou insumo de processo produtivo independe da outorga
pelo Poder Publico.

(C) O uso de recursos hidricos para a satisfacdo das necessidades
de pequenos nucleos populacionais, distribuidos no meio
rural, estdo sujeitos a outorga pelo Poder Publico.

(D) A outorga de uso dos recursos hidricos devera priorizar o
aproveitamento dos potenciais hidrelétricos, em fungdo das
possibilidades de racionamento de energia.

(E) A outorga efetivar-se-a por ato da autoridade competente do
Poder Executivo Municipal.
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A Lei n? 9.433/1997 Institui a Politica Nacional de Recursos

Hidricos. Esse instrumento legal baseia-se em alguns

fundamentos.

Avalie as afirmativas a seguir.

I.  Em situagdes de escassez, o uso prioritdrio dos recursos
hidricos é o consumo humano e a dessedenta¢do de animais.

II. A agua é um recurso natural limitado, dotado de valor
econdmico.

Ill. A gestdo dos recursos hidricos deve ser descentralizada e
contar com a participagdo do Poder Publico, dos usuarios e
das comunidades.

Assinale aqueles que apresentem fundamentos da Lei n?

9.433/97:

(A) somente a afirmativa I.

(B) somente a afirmativa Il.

(C) somente a afirmativa IIl.

(D) somente as afirmativas Il e Ill.

(E) todas as afirmativas.
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A Lei n? 12.651/2012 dispde sobre a protegdo da vegetacdo
nativa. Segundo esse instrumento legal, considera-se Area de
Preservagdo Permanente em zonas urbanas as dreas no entorno
dos lagos e lagoas naturais, em faixa com largura minima de

(A) 10 metros.

(B) 20 metros.

(C) 30 metros.

(D) 50 metros.

(E) 100 metros.
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O licenciamento e a revisdo de atividades efetiva ou
potencialmente poluidoras é um dos instrumentos da
Lei n? 6.938/1981. A regulamentagdo desse instrumento é dada
pela Resolugdo CONAMA n2 237/1997.

Com relagdo aos dispositivos previstos nesse instrumento legal,

assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) Compete aos drgdos Seccionais, os 6rgdos ou entidades
estaduais responsaveis, o licenciamento ambiental, de
empreendimentos e atividades localizadas em seu estado,
destinadas a pesquisar, lavrar, produzir, beneficiar,
transportar, armazenar e dispor material radioativo,
mediante parecer da Comissdao Nacional de Energia Nuclear
(CNEN).

( ) A Licenga Prévia autoriza a instalagdo do empreendimento ou
atividade de acordo com as especificagGes constantes dos
planos, programas e projetos aprovados, incluindo as
medidas de controle ambiental e demais condicionantes, da
qual constituem motivo determinante.

( ) O custo de andlise para a obtengdo da licenga ambiental
deverad ser estabelecido por dispositivo legal, visando o
ressarcimento, pelo empreendedor, das despesas realizadas
pelo 6rgdo ambiental competente.

As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F,VeF.
(B) F,FeV.
(C) F,FeF.
(D) V,VeF.
(E) V,VeV.
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